
ОХР и ЦАФАО формирају савез
за борбу против утаје пореза
на промет и прања новца
Високи представник, Педи Ешдаун, је данас у свом обраћању
новинарима у Сарајеву рекао да су утаја пореза на промет и
прање новца у Босни и Херцеговини досегли “огромне размјере”.
Високи представник је говорио на конференцији за новинаре о
утаји пореза на промет коју је одржао директор Канцеларије
Европске уније за царинску и фискалну помоћ (ЦАФАО), Алан
Јенсен.  Високи  представник  је  рекао  да  ће  ОХР  заједно  са
ЦАФАО-ом  и  другим  организацијама  основати  савез  за  борбу
против утаје пореза на промет.

“ОХР и ИЈЦ ће путем својих Одјела за истрагу испитати услове
под  којим  се  региструју  фантомске  фирме  које  криминалци
користе као најчешће средство за утају пореза и прање новца,
рекао је високи представник. Овим путем ће се утврдити да ли
судови поштују законске обавезе. Уколико се утврди да нису
испоштовали  законе  предузеће  се  одговарајуће  дисциплинске
мјере  против  сваког  судије  који  је  одговоран  за  овакву
непрописну регистрацију фирми. “

“Криминални елементи су преузели контролу над слабим системом
регистрације  фирми  и  расцјепканим  пореским  системом  који
надзиру три пореска органа власти” рекао је високи представник
и при томе напоменуо да је обим утаја “невјероватан”.

Имајте на уму овај порески систем када видите наставнике који
нису  примили  плате,  оронуле  школе,  ученике  без  уџбеника,
болнице које су прљаве и слабо опремљене, љекаре који су слабо
плаћени и медицинске сестре које су на крају снага јер једва
састављају  крај  с  крајем.  За  то  је  крив  овај  систем.
Сарађиваћемо са новим органима власти да бисмо промијенили
систем који је очигледно неисправан и реорганизовали га” рекао
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је високи представник.

“Морамо замијенити порески систем који омогућава овакве утаје,
а дио рјешења је у увођењу ПДВ-а умјесто пореза на промет”
рекао је високи представник.

Према процјенама, грађани ове земље су путем утаје пореза на
промет од почетка прошле године изгубили најмање 500 милиона
КМ, а средства која су изгубљена путем прања новца у сличним
активностима односно путем фантомских предузећа и послушних
банкарских  службеника  вјероватно  досежу  износ  од  око  3
милијарде КМ сваке године.

“Јасно  је  да  криминалци  злоупотребљавају  слабости  пореског
система који омогућава трговину без плаћања пореза путем ланца
продаје који се састоји од увозника/произвођача, продавача на
велико  и  продавача  на  мало”  рекао  је  господин  Јенсен.
“Продавач мора платити порез тек када робу прода купцима.
Истрагом је установљено, на основу фактура, да велики број
продавача на велико којима су увозници и произвођачи у БиХ
продали  своје  робе  заправо  чине  фантомске  фирме  које  не
постоје иако су регистроване на судовима и имају властите
банковне рачуне. То значи да када представници Пореске управе
дођу на одређену адресу како би извршили пореску инспекцију на
тој адреси не нађу предузеће као ни робу која је наводно
продата фантомском продавачу на велико. Тако те робе могу
слободно бити дистрибуиране на црном тржишту. “

Високи  представник  је  напоменуо  да  је  постојећи  двоструки
систем пореза на промет “у потпуности дискредитован те да је
постао расадник криминала.” Овакав систем има за посљедицу
ситуацију у којој стотине милиона КМ који би требали бити
кориштени за исплату пензија, школства и болница завршавају у
рукама криминалаца. “Морамо се удружити са судским органима,
водећим банкама и пореским управама како бисмо уништили овакав
систем”, рекао је високи представник. “Морамо да рјешавамо
проблем  незаконитости,  пратимо  проток  новчаних  средстава  и
присилимо особе које се користе фантомским фирмама да плате
порезе.  Морамо  идентификовати  оне  који  су  иницијатори  ове



појаве  и  који  су  се  изузетно  обогатили  пљачком  обичних
грађана, односно оне који стоје иза оваквих фантомских фирми.”


